Teunis van der Zwart
Teunis van der Zwart studierte am Königlichen Konservatorium in Den Haag bei Vicente Zarzo und am Konservatorium in Maastricht bei Erich Penzel. Nachdem er 1989 den internationalen Wettbewerb „Bad Harzburg Natural Horn Competition“ als Preisträger abgeschlossen hatte, schickte er sich an, ein weltweiter Botschafter des Naturhorns zu werden: Mit vielen bekannten Orchestern und Kammermusikensembles wie dem Amsterdam Baroque Orchestra, dem Orchestre des Champs-Élysées, der Akademie für Alte Musik Berlin und dem Ensemble Nachtmusique bestritt er zahlreiche Konzerte und CD-Einspielungen. Eine seiner prominentesten Aufnahmen ist die bei CPO erschienene CD mit Horncapricen von Jan Dismas Zelenka, die lange Zeit als unspielbar galten.
Teunis van der Zwart ist erster Hornist beim Orchestra of the 18th Century und dem Freiburger Barockorchester. Mit beiden Orchestern ist er mehrmals als Solist aufgetreten – auch unter der Leitung von René Jacobs und Frans Brüggen – und hat gerade erst im vergangenen Mozart-Jahr mit dem FBO Mozarts Hornkonzerte KV 412 und KV 495 für harmonia Mundi France auf CD eingespielt. Darüber hinaus hat Teunis van der Zwart kürzlich das berühmte Hornsolo aus Bachs h-Moll-Messe („Quoniam“) mit der Nederlandse Bachvereniging unter der Leitung von Jos van Veldhoven aufgenommen.
Auch in 2007 folgten viele Konzerte und CD-Aufnahmen, u.a. Einspielungen von Joseph Haydns Hornkonzert mit dem japanischen Orchestra Classica Libera unter Hidemi Suzuki (TDK), von Brahms’ Horntrio mit Isabelle Faust und Alexander Melnikov (Harmonia Mundi France) und vom Konzert für zwei Hörner und Orchester von Ferdinand Ries mit der Kölner Akademie unter der Leitung von Michael Willens (CPO).
Als Solist und als Lehrer hat sich Teunis van der Zwart in Europa, den USA und in Australien einen Namen gemacht: Er tritt in den führenden Konzerthäusern und Festivals der Welt auf, unterrichtet bei internationalen Meisterkursen und an den Konservatorien von Amsterdam und Den Haag. Außerdem leitet Teunis van der Zwart das Kammerorchester Musica d’Amore als Dirigent.
