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Chef d'orchestre, directrice musicale d’Insula orchestra et d'accentus qu’elle a créés, Laurence Equilbey allie l’exigence artistique à un projet ouvert et innovant. Ses activités symphoniques la conduisent à diriger les orchestres de BBC National Orchestra of Wales, Hessischer Rundfunk, Lyon, Bucarest, Liège, Leipzig, Brussels Philharmonic, Copenhague, Gulbenkian, Café Zimmermann, Akademie für Alte Musik Berlin, Concerto Köln, Camerata Salzburg, Mozarteumorchester Salzburg, Scottish Chamber Orchestra, etc. 
Avec le soutien du Département des Hauts-de-Seine, elle fonde en 2012 Insula orchestra. L’orchestre sur instruments d’époque a inauguré en avril 2017 une résidence à La Seine Musicale sur l’île Seguin. Elle y est également en charge d’une partie de la programmation à l’Auditorium.
Sur les scènes lyriques, Laurence Equilbey a notamment dirigé La Création de Haydn mise en scène par La Fura dels Baus (Grand Théâtre de Provence, La Seine Musicale, Theater an der Wien, Ludwigsburger Schlossfestspiele, Elbphilharmonie de Hambourg, Lincoln Center à New York), La Nonne sanglante de Gounod (Opéra Comique), Der Freischütz de Weber mis en scène par la compagnie de magie nouvelle 14:20 (Théâtre de Caen, Grand Théâtre de Provence, Bozar de Bruxelles, Theater an der Wien, Festival de Ludwigsbourg, Grand Théâtre de Luxembourg, Théâtre des Champs-Élysées). À l’instar du Requiem de Mozart mis en scène par Yoann Bourgeois en juin 2019, Laurence Equilbey prépare cette saison des projets scéniques innovants : un programme autour de la Symphonie n° 6 « Pastorale » de Beethoven dans une mise en scène participative de La Fura dels Baus, un projet autour du Jeune homme et la Mort avec Marie-Agnès Gillot et enfin une création scénique autour du Mozart magique avec la Cie 14:20. Elle est artiste associée au Grand Théâtre d’Aix-en-Provence et poursuit une relation privilégiée avec la Philharmonie de Paris. 
Laurence Equilbey continue d’explorer le grand répertoire de la musique vocale avec accentus. En juillet 2019, elle les retrouve à Salzbourg pour un programme Dusapin/Goubaïdoulina, aux côtés de la Camerata Salzburg et de l’österreichisches ensemble für neue musik. Laurence Equilbey est également très investie dans la création contemporaine. Elle est directrice artistique et pédagogique du Département supérieur pour jeunes chanteurs | CRR de Paris. 

Laurence Equilbey et Insula orchestra ont récemment sorti deux disques consacrés à Beethoven (Warner Classics – Erato) : le premier avec Nicholas Angelich, le second avec accentus, Bertrand Chamayou, Alexandra Conunova, Natalie Clein et David Kadouch. En 2020, avec Insula orchestra, elle enregistre le Freischütz de Weber puis un disque dédié aux opéras de Mozart (Warner Classics – Erato).
Laurence Equilbey a étudié la musique à Paris, Vienne et Londres, notamment auprès des chefs Nikolaus Harnoncourt, Eric Ericson, Denise Ham, Colin Metters et Jorma Panula.
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